

滨海新区电城镇爵西小学邵燕梅

践行教育家精神 谱写新篇章

在茂名滨海新区电城镇爵西小学的校园里,有这样一位教师,她以爱为舟,以责任为帆,默默耕耘在教育的田野上,用智慧和汗水谱写着属于她和孩子们的共同篇章。她就是2024年度全国优秀教师——邵燕梅。

1995年8月,中师毕业的她,怀揣着青春与梦想,踏入了电城镇这一座有着深厚文化底蕴的古城,开始了她的教书育人之旅。这座古城,滋养了她,而她也用心地浇灌着这里的希望之花——孩子们,并乐此不疲。

以爱育人 呵护孩子成长

29年来,她始终坚守在小学教育一线,长期担任班主任工作,用爱心和耐心呵护着每一个孩子的成长。在她的眼中,每个孩子都是独一无二的,都值得被温柔以待。她深受著名教育家苏霍姆林斯基思想的影响,坚信“没有爱就没有教育”,因此,她将自己的满腔热情倾注在了每一个学生身上。

在邵老师的课堂上,知识的传授只是教育的一部分。她更注重的是对学生思想品德和良好行为习惯的培养。她相信,只有当学生拥有了正确的价值观和良好的行为习惯,他们才能在未来的人生道路上走得更远、更稳。因此,她常常放下架子,蹲下身子与学生谈心交流,倾听他们的心声,了解他们的需求。在她的引导下,学生们学会了尊重他人、关心集体、勇于担当等优秀品质。

对于留守儿童这一特殊群体,邵老师更是给予了特别的关爱和关注。她深

知这些孩子因父母长期不在身边而面临的各种困难和挑战。为了让他们感受到家的温暖和关怀,邵老师制定了一系列帮扶计划和措施。她不仅在学习上给予他们更多的辅导和支持,还在生活上给予他们无微不至的关心和照顾。在她的努力下,这些留守儿童逐渐找回了自信和快乐,像其他孩子一样健康地成长。

对于后进生,邵老师同样没有放弃。她坚信每个学生都有自己的闪光点 and 潜力。因此,她一视同仁地对待他们,耐心地查找他们的不足之处,并鼓励他们勇敢面对困难、努力克服困难。在她的帮助下,许多后进生逐渐找回了学习的信心和动力,取得了显著的进步。

此外,邵老师还非常注重学生的安全教育。她深知安全是教育的前提和基础。因此,她始终把安全工作放在首位,定期开展安全预防教育活动,增强学生的安全意识。她还积极与家长保持联系,共同为学生的安全保驾护航。在她的努力下,所带班级的学生安全意识显著提高,从未发生过任何安全责任事故。

以身作则 当好学科带头人

作为一名教师,邵老师以身作则,严格要求自己。她精心备课,注重教学方法创新和实践,力求每一堂课都能生动有趣、引人入胜。在课堂上,她鼓励学生积极思考、大胆发言,及时给予肯定和鼓励;在课后,她认真批改作业、耐心辅导学生,确保每一个学生都能跟上学习进度。

作为科组长,为进一步转变学校老



师的教育观念,她组织大家学习新的《课程标准》,带领同级老师开展各类教研教改活动,推动学校教育教学质量的不断提升。积极参加“随堂听课”“同课异构”等活动,还多次承担学校公开课教学,获得了一致好评。在她的带领下,学校的教师队伍更加团结向上、锐意进取,为学校的发展注入了新的活力。

耕耘不息 成长不断

在教育的道路上,邵燕梅老师从未停止过前进的脚步。她深知只有不断学习、不断进步才能适应时代发展的需要。因此,她积极参加各类培训和学术交流活动,不断提升自己的专业素养和

综合能力。同时,她还注重总结和反思自己的教学实践经验,撰写了多篇论文并获奖。多次被评为学校、镇的优秀教师和优秀班主任,镇三八红旗手,镇骨干教师,先后获得滨海新区优秀教师、先进个人、优秀共产党员、茂名市优秀班主任、茂名市名班主任等荣誉称号。

面对荣誉和成绩,她始终保持着一颗谦逊和进取的心。她深知教育是一项长期而艰巨的事业需要一代又一代教育工作者的共同努力和奋斗。她和记者说:“自己将继续秉持着教育家的精神,不忘教育初心,牢记育人使命,抓住教育主业,为学生的幸福成长搭桥铺路。”(文/茂名晚报记者 黄宇彬)

省市两级盲协开展关爱盲人中秋慰问活动



活动现场。茂名日报社全媒体记者岑稳 实习生卢睿琦 摄



扫一扫看视频

茂名晚报讯 记者梁奈 9月9日,广东省盲人协会、茂名市盲人协会、广东狮子会中茂服务队联合开展“好心茂名关爱盲人”2024情暖中秋慰问活动,通过现场集中慰问和走访慰问的方式,为我市困难盲人家庭送去了节日祝福和社会的关爱。

活动中,主办方为茂名市爱心残疾人职业培训学校的23名盲人学员和7户困难盲人家庭送上了节日“大礼包”,包括米、油、面、月饼等,让他们感受到来自政府和社会的关怀。随后,省、市盲人协会志愿者、广东狮子会中茂服务队

队员以及爱心人士组成慰问队伍,走访了周边的困难盲人家庭,了解他们的生活情况,送上节日祝福和慰问品。鼓励他们“自尊、自信、自强、自立”,勇敢面对生活中的困难,勇于走出家门,融入社会,学习一技之长,实现就业。

茂名晚报记者了解到,一直以来,茂名市盲人协会积极开展各种关爱盲人活动,尤其是每年中秋和春节都大力呼吁社会各界捐物捐资慰问盲人困难家庭。他们希望用爱搭建起一座桥梁,将光明与希望传递给每一个需要的心灵,把好心茂名的精神传承下去。

喜迎中秋 传递温暖 茂南区残联联合区盲协开展中秋慰问活动

茂名晚报讯 记者赖碧怡 黄宇彬 9月10日上午,茂南区残联联合区盲人协会组织开展了中秋慰问活动,通过现场集中慰问和走访入户慰问的方式,为区内60户盲人家庭送上慰问品及节日祝福,让他们在团圆的节日里感受到了来自社会的关怀与温暖。

当天,集中慰问活动现场气氛热烈而温馨,慰问组工作人员将慰问品送到每一位盲人手中,细心询问他们的身体状况与生活近况,并鼓励他们保持乐观心态,保重身体,同时致以节日最美好的祝愿。

“刘姨,我们来看望您了,祝您身体健康!”期间,慰问组深入两户困难盲人家中进行实地走访。他们细致查看了盲人的生活居住环境,耐心倾听盲人朋友的心声,深入了解他们在日常生活与工作中遇到的实际困难与需求,并承诺将尽力协调资源,为他们提供更多的帮助与支持。

此次中秋慰问活动,不仅为

盲人家庭传递了精神上的慰藉与鼓励,更是提高了社会各界对残疾人工作的关注,也使盲人朋友感受到了社会的关怀。受慰问的盲人代表刘姨激动地说:“此次的中秋慰问活动,让我们残障人士倍感温暖,感谢党和政府,以及社会上的每一位爱心人士,他们用真心和爱心,用实实在在的实际行动服务照顾好每一位残疾群众,让我更加坚定了积极面对生活的信心。”茂南区盲协相关负责人也呼吁,希望社会各界给予盲人更多关爱,并提供更多帮助和支持。

茂南区残联相关负责人表示,此次活动是该区持续推动残疾人事业发展的重要举措之一。未来,茂南区残联将继续发挥职能作用,加强与区盲人协会等社会组织合作,不断创新服务模式,拓宽服务领域,为全区残疾人提供更加全面、更加贴心的服务,努力推动茂南区残疾人事业迈上新的台阶。



慰问现场。茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄